



## 暖冬行动

# 吴天君在慰问困难群众时指出 关心关注困难群众生活 切实做好帮扶救助工作

本报讯 昨日上午,市委书记吴天君到巩义市走访慰问困难党员和困难群众,为他们送去慰问品和慰问金。他要求,各级各部门要认真落实各项救助、补助和帮扶政策,加大工作力度,确保困难群众基本生活有保障。市领导舒庆、孙金献、王跃华、马健一同慰问。

12月20日夜的一场降雪,使郑州的气温骤然下降。困难群众的生产生活是否受到影响、基本生活是否有保障,一直牵挂着市领导

的心。21日上午,吴天君一行深入到巩义市紫荆街道办事处新沟村,踏着积雪先后走进了困难群众张木旺和王妮家中,与他们亲切交谈,详细了解他们家庭生活生产状况,并送去慰问品和慰问金。当得知80岁的王妮身体有病正在输液治疗时,吴天君叮嘱随行的村干部要切实关心和照顾好她的生活,帮助解决好看病、出行等生活困难。

走访慰问中,吴天君指出,时值严冬,“双

节”将至,做好困难群众帮扶救助工作是各级党委政府义不容辞的责任,全市上下要认真学习贯彻习近平总书记关于改进工作作风、密切联系群众重要讲话精神,中央政治局八项规定,高度关心、关注困难群众生产生活,落实帮扶、救助政策,及时解决他们生产生活中遇到的实际困难,让困难群众有饭吃、不受冻,确保每一户困难群众基本生活有保障。

记者 王继兵 袁帅

第二届河南公安“十大忠诚卫士”评选揭晓

## 我市两名民警获此殊荣

本报讯 昨晚,在省艺术中心举办的“守护中原”2013河南公安新年文艺晚会上,第二届河南公安“十大忠诚卫士”评选揭晓,我市两名民警获此殊荣。

在第二届河南公安“十大忠诚卫士”评选中,郑州市公安局交警支队民警苗士行、郑州市消防支队防火监督处高级工程师李萌、荥县公安局刑警大队教导员全国斌、长垣县公安局刑警大队大队长张忠文、临颍县公安局皇甫派出所指导员陈晓馨、禹州市公安局巡特警大队大队长祁自军、灵宝市公安局故县派出所所长蒋建华、通许县公安局厉庄派出所所长张凯、洛阳市公安局东关派出所民警郭伟峰、南阳市公安局网安技侦支队支队长李保山等在评选活动中脱颖而出,荣膺第二届河南公安“十大忠诚卫士”称号,滑县公安局道口派出所指导员李靖等30名民警获得提名奖。

记者 张玉东

## 确保农民工“走得了,走得好” 我省全面部署春运期间关爱农民工志愿服务活动

本报讯 为做好2013年我省春运期间关爱农民工志愿服务工作,昨日下午,全省春运期间关爱农民工志愿服务活动座谈会在黄河饭店召开。春运期间,我省将针对农民工买票难、返乡难等问题,开展形式多样的志愿服务活动,帮助农民工“走得了,走得好”,为广大农民工顺利返乡、平安返岗、幸福过年创造良好条件。

省委宣传部副部长李宏伟、省文明办专职副主任郭守占出席座谈会。

市委常委、宣传部长王哲出席座谈会并致辞。

### 加大关爱农民工志愿服务工作力度

王哲在致辞中表示,农民工是郑州经济社会发展的重要力量,活跃在工业企业、建筑工地、环卫搬运、商业服务等行业,在郑州都市区建设和新型城镇化建设中发挥着越来越重要的作用。春运期间农民工能否“走得了,走得好”,历来是郑州市委、市政府高度关注的一项重要工作。

王哲说,长期以来,为汇聚更多的关爱力量,帮助农民工改善工作、生活、出行条件,我市采取了一系列积极有效的措施。特别是

2011年5月16日,中央文明办等8家单位主办、中国志愿服务基金会等9家单位共同承办的“关爱农民工志愿服务活动”启动仪式在郑州隆重举行,全市掀起了开展关爱农民工志愿服务的热潮,志愿服务形式不断创新,领域不断拓展,志愿服务水平得到了进一步提升。

王哲表示,郑州市将以此次座谈会为契机,认真落实省文明办的安排部署,结合实际,多策并举,进一步加大关爱农民工志愿服务工作力度,联合多个地市,共同推动全省春运期间关爱农民工志愿服务工作蓬勃开展。

### 保证农民工吃饱 列车提供5元套餐

省法院、省交通厅、省公安厅、郑州铁路局以及郑州市、安阳市、南阳市文明办主任在座谈会上发言,介绍了春运期间组织开展关爱农民工志愿服务活动的具体安排。

据郑州铁路局负责人介绍,2013年铁路春运预计自1月26日起,至3月6日止,为期40天,节前15天,节后25天。春运期间,郑州铁路局计划在郑州、洛阳、新乡等地招募志愿者425人,对农民工等重点旅客实行“首问负责”和“一站式”服务。向农民工提供“优先

购票、优先进站、优先候车、优先上车”的“四优先”服务,在车站开设农民工售票窗口,扩大农民工团体票办理范围。

列车上推出一盒大烩菜加一盒大米的5元经济实惠套餐,保证农民工5元就能吃饱。列车上设立急救基金,对临时丢失财物等困难农民工提供急救帮助。

### “绿城一叶”帮助农民工回家过年

据不完全统计,郑州市目前有农民工261万余人,其中从事建筑业的有28万余人,餐饮业的30万余人,其他行业的200万余人。

为确保农民工“走得了,走得好”,我市设立了“绿城一叶”便民志愿服务站点。在郑州火车站东西广场、火车站东、长途汽车中心站、5个长途汽车站重点设置20个志愿服务站点,为农民工提供春运车次、天气、路况等公共信息咨询,提供免费热水、针线、药品等服务。

对于春节期间不能回家过年的农民工,郑州将组织志愿者协调市博物馆、市科技馆等公共文化设施,免费向农民工开放。动物园、植物园、绿博园等园区向农民工赠票。

见习记者 董艳竹

### 20万元善款资助贫寒学子

本报讯 昨日,我市265名贫困大学生接到别样的节日温暖——郑州慈善总会、郑州交通职业学院2012~2013学年励志助学金发放仪式举行,20万元善款用来资助该校265名贫困大学生。

郑州慈善总会会长武国瑞说,资助贫困大学生的目的就是帮他们改善生活,希望他们努力学习,争取早日回报社会。武国瑞表示,冬季送温暖活动将一直持续到春节前夕,预计为全市5万困难群众送去温暖和关爱。

记者 裴蕾 实习生 田冰姝

### 郑州“贫困听障儿童救助”项目正在开展

本报讯 昨日,在郑州市残疾人康复中心活动室内,20多个3~7岁的可爱聋儿,说着并不流利的话,一个个小手在认真地包着饺子,甜美喜庆的笑容挂在他们脸上。

“今天是冬至,希望通过组织孩子们包饺子,让他们体验其中的乐趣,感受传统节日的氛围。”市残疾人康复中心主任万懿萍表示。

据记者了解,郑州慈善总会和郑州市残疾人康复中心联合开展的“贫困听障儿童康复救助活动”已经启动,每名被救助儿童将可享受言语康复训练或者助听器救助5000元,凡是郑州市年龄在0~14岁贫困家庭听障儿童均可报名,报名咨询电话为0371-68884833、68860963。

记者 裴蕾

### 市宣讲团到上街区宣讲十八大精神

本报讯 昨日,郑州市党的十八大宣讲团上街区首场报告会举行,市宣讲团成员、郑州师范学院形势与政策教研室主任、副教授靳丽君,以《认真学习贯彻党的十八大精神,全面加快中原经济区建设进程》为题,对党的十八大精神作了详细解读。

报告会结束后,上街区广大党员干部表示,在学习党的十八大精神的过程中,一定做到联系工作实际、深入思考、认真领会,要在把握精神实质上下功夫,在学以致用上下功夫。下一步将结合自己的工作实际,以推进“三大主体”工作为着力点,深入实施“两加快一维护”战略,为把上街区建设成为中原经济区科学发展示范区、更好地建设郑州都市区贡献自己的力量。

见习记者 董艳竹

### 中原区学习贯彻十八大精神宣讲团继续展开宣讲

本报讯 昨日下午,中原区召开“十八大的十大新论”专题宣讲活动,中原区直机关事务管理局、中原区发改统计局和中原区工信局相关领导及全体人员参加了此次专题辅导。

中原区区委党校副校长李培霞同志从科学发展观理论地位的新提升、全面建成小康社会的新目标、推进社会主义制度建设新举措、生态建设的新篇章及党的建设提升到新水平等10个方面进行了着重论述,整个报告脉络清晰、生动形象。

整个专题辅导活动气氛热烈,掌声不断,全体干部职工听完后,对十八大精神有了个清晰的认识,纷纷表示要以十八大精神为指导,确保各项工作任务顺利落实,以实际行动为我区跨越式发展夯实基础。

郑州晚报 简洋 通讯员 张放达

### 全市教育系统学习十八大精神专题报告

本报讯 12月21日,市教育局邀请郑州市十八大精神宣讲团成员、中州大学德育教学部副教授张豪,在郑州一中报告厅举办了郑州市宣讲团十八大精神专题报告会。市教育局机关及直属学校(单位)干部300多人聆听了报告。

会后,市教育局党委书记、局长毛杰表示,开展好党的十八大精神宣讲工作,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,全市教育系统都应该思考如何学习、解读、贯彻十八大精神。“这一切重在联系实际的做,从我们自身做起,从今天做起,从不拒绝每一件琐事、不放弃每一个学生开始。”

记者 张勤

## 冬至,千份饺子送上街头 晚报爱心公益社牵头组织郑州民间送温暖活动



昨日是冬至,郑州街头的积雪还没有融化,寒风依然刺骨,中午时分,从郑州的西区到东区,十几个路口晚报爱心公益社的网友们走上街头,为坚守在岗位上的环卫工、交警、交通协管员、农民工,还有没吃上饺子的市民以及敬老院的老人等送去了充满爱意的饺子。

记者 廖谦文/图